Agenda - Y Pwyligor Cyllid

Lleoliad: | gael rhagor o wybodaeth cysylltwch a:
Ystafell Bwyllgora 3 - y Senedd Bethan Davies

Dyddiad: Dydd Mercher, 31 lonawr Clerc y Pwyllgor

2018 0300 200 6372

Amser: 10.00 SeneddCyllid@cynulliad.cymru

2.1

Cyflwyniad, ymddiheuriadau, dirprwyon a datgan buddiannau
(10.00)

Papur(au) i'w nodi
(10.00) (Tudalennau 1 - 7)
Llythyr gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid at y Cadeirydd - Recriwtio
Awdurdod Cyllid Cymru - 18 lonawr 2018

(Tudalen 8)

Gwrandawiad Cyn Enwebu - Archwilydd Cyffredinol Cymru
(10.00-10.40) (Tudalennau 9 - 20)
Adrian Crompton - Ymgeisydd a Ffafrir i fod yn Archwilydd Cyffredinol

Cymru

Papur 1 - Curriculum Vitae ar gyfer Adrian Crompton

Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y
cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer eitemau 5 a 7 a'r cyfarfod ar 8

Chwefror 2018
(10.40)

Gwrandawiad Cyn Enwebu - Archwilydd Cyffredinol Cymru: Trafod

y gwrandawiad
(10.40-10.55)

10.45-11.00 - Egwyl

,Ff Cynulliad National
/’ Cenedlaethol Assembly for

Cymru Wales



Datganoli pwerau cyllidol i Gymru: Sesiwn dystiolaeth 4 (Cyllid a

Thollau Ei Mawrhydi - HMRC)

(11.00-11.45) (Tudalennau 21 - 32)
Jim Harra, Ail Ysgrifennydd Parhaol, HMRC

Sarah Walker, Dirprwy Gyfarwyddwr, Datganoli, HMRC

Papur 2 - Llythyr gan HMRC at Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid - 6
Rhagfyr 2017

Papur 3 - Llythyr gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid at HMRC - 13
Rhagfyr 2017

Datganoli pwerau cyllidol i Gymru: Trafod y dystiolaeth
(11.45-12.00)



Eitem 2
Cofnodion cryno - Y Pwyllgor Cyllid

Lleoliad: Gellir gwylio’r cyfarfod ar Senedd TV yn:
Ystafell Bwyllgora 1 - y Senedd http://senedd.tv/cy/4611

Dyddiad: Dydd lau, 11 lonawr 2018

Amser: 09.30 - 12.25

Yn bresennol

Categori Enwau

Simon Thomas AC (Cadeirydd)
Neil Hamilton AC

Mike Hedges AC

Aelodau’r Cynulliad:
Jane Hutt AC
Nick Ramsay AC

David Rees AC

Richard Harries, Swyddfa Archwilio Cymru

Mike Usher, Swyddfa Archwilio Cymru

Matthew Coe, Swyddfa Archwilio Cymru

Tystion: Mark Drakeford AC, Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid

Andrew Jeffreys, Dirprwy Gyfarwyddwr, Buddsoddi Cyfalaf
Strategol, Llywodraeth Cymru

Claire McDonald, Llywodraeth Cymru

Catherine Hunt (Ail Glerc)
Staff y Pwyllgor: Leanne Hatcher (Ail Glerc)

Georgina Owen (Dirprwy Glerc)

,F« Cynulliad National
/ Cenedlaethol  Assembly for

Cymru Wales Tudalen y pecyn 1


http://senedd.tv/

Ben Harris (Cynghorydd Cyfreithiol)

Katie Wyatt (Cynghorydd Cyfreithiol)

1  Cyflwyniad, ymddiheuriadau, dirprwyon a datgan buddiannau
1.1 Croesawodd y Cadeirydd yr Aelodau i’r cyfarfod.

1.2 Cafwyd ymddiheuriadau gan Steffan Lewis AC.

2 Papur(au) i'w nodi

2.1 Cafodd y papurau eu nodi.

2.1 Llythyr gan y Gweinidog Tai ac Adfywio - Bil Rheoleiddio Landlordiaid

Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru) - 12 Rhagfyr 2017

2.2 Llythyr gan Gomisiynydd Cenedlaethau'r Dyfodol - cyllideb Llywodraeth Cymru ar

gyfer 2018-19 - 14 Rhagfyr 2017

2.3 Llythyr gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid - Cynllun Cymunedau y Dreth

Gwarediadau Tirlenwi - 13 Rhagfyr 2017

2.4 Llythyr gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg - Bil Anghenion Dysgu

Ychwanegol a'r Tribiwnlys Addysg (Cymru) - 15 Rhagfyr 2017

2.5 Llythyr gan Ysgrifennydd y Cabinet dros lechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol -

Bil lechyd y Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru) - 21 Rhagfyr 2017

2.6 Y Bil Rheoleiddio Landlordiaid Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru): Nodyn

technegol

3 Datganoli pwerau cyllidol i Gymru: Sesiwn dystiolaeth 1 (Swyddfa
Archwilio Cymru)

3.1 Cymerodd y Pwyllgor dystiolaeth gan Mike Usher, Cyfarwyddwr ac Arweinydd

Sector, lechyd a Llywodraeth Ganolog; Richard Harries, Cyfarwyddwr, Archwilio

Ariannol; a Matthew Coe, Rheolwr Archwilio, ynghylch y paratoadau ar gyfer datganoli

pwerau cyllidol i Gymru.

Tudalen y pecyn 2



4 Datganoli pwerau cyllidol i Gymru: Sesiwn dystiolaeth 2 (Llywodraeth
Cymru)

4.1 Cymerodd y Pwyllgor dystiolaeth gan Mark Drakeford AC, Ysgrifennydd y Cabinet
dros Gyllid; Andrew Jeffreys, Cyfarwyddwr, Trysorlys Cymru; a Claire McDonald,
Rheolwr Rhaglen Weithredu, Awdurdod Cyllid Cymru, ynghylch y paratoadau ar gyfer

datganoli pwerau cyllidol i Gymru.

4.2 Cytunodd Ysgrifennydd y Cabinet i ddarparu dadansoddiad o weithlu Awdurdod

Cyllid Cymru o ran niferoedd, mathau o gontractau ac amrywiaeth.

5 Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y cyhoedd o
weddill y cyfarfod

5.1 Derbyniwyd y cynnig.
6 Datganoli pwerau cyllidol i Gymru: trafod y dystiolaeth

6.1 Trafododd y Pwyllgor y dystiolaeth a ddaeth i law.

6.2 Nododd y Pwyllgor fod Ysgrifennydd Gwladol Cymru wedi gwrthod ei wahoddiad i
ddarparu tystiolaeth lafar ynghylch trydydd adroddiad blynyddol Llywodraeth y DU
ynghylch rhoi ar waith a gweithredu Rhan 2 (Cyllid) Deddf Cymru 2014.

7 Deddf Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru) 2017: Offerynnau Statudol

ym maes treth

7.1 Trafododd y Pwyllgor Reoliadau Treth Gwarediadau Tirlenwi (Gweinyddu) (Cymru)
2018 a chytunodd i gyflwyno adroddiad arnynt.

8 Gohebiaeth gan Gomisiwn y Cynulliad

8.1 Nododd y Pwyllgor gais cyllideb atodol Comisiwn y Cynulliad a'r tanwariant
rhagamcanol mewn perthynas ag arian a dynnwyd i ariannu penderfyniad y Bwrdd

Taliadau.

9 Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru: Ail Gyllideb Atodol ar
gyfer 2017-18

9.1 Nododd y Pwyllgor gais cyllideb atodol yr Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus.

Tudalen y pecyn 3



10 Cyllideb Llywodraeth Cymru ar gyfer 2018-19: Adolygiad o broses
newydd y gyllideb

10.1 Adolygodd y Pwyllgor y broses newydd ar gyfer craffu ar y gyllideb ddrafft.

11 Ymchwiliad i'r amcangyfrifon ariannol sy'n mynd gyda deddfwriaeth:

Ymateb Llywodraeth Cymru

11.1 Nododd y Pwyllgor ymateb Llywodraeth Cymru.

12 Y Bil Rheoleiddio Landlordiaid Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru):
Trafod yr adroddiad drafft

12.1 Cytunodd y Pwyllgor ar yr adroddiad a rhai man newidiadau.

Tudalen y pecyn 4



Cofnodion cryno - Y Pwyllgor Cyllid

Lleoliad: Gellir gwylio’r cyfarfod ar Senedd TV yn:
Ystafell Bwyllgora 3 - y Senedd http://senedd.tv/cy/4612

Dyddiad: Dydd Mercher, 17 lonawr 2018

Amser: 09.30 - 10.38

Yn bresennol

Categori Enwau

Simon Thomas AC (Cadeirydd)
Neil Hamilton AC

Mike Hedges AC

Aelodau’r Cynulliad:
Jane Hutt AC
Nick Ramsay AC

David Rees AC

Dyfed Alsop, Awdurdod Cyllid Cymru

Tystion:
Kathryn Bishop, Awdurdod Cyllid Cymru
Bethan Davies (Clerc)
Leanne Hatcher (Ail Glerc)
Georgina Owen (Dirprwy Glerc)
Staff y Pwyllgor: Martin Jennings (Ymchwilydd)

Christian Tipples (Ymchwilydd)

Ben Harris (Cynghorydd Cyfreithiol)

Gareth Pembridge (Cynghorydd Cyfreithiol)

,F« Cynulliad National
/ Cenedlaethol  Assembly for

Cymru Wales Tudalen y pecyn 5


http://senedd.tv/

1  Cyflwyniad, ymddiheuriadau, dirprwyon a datgan buddiannau
1.1 Croesawodd y Cadeirydd yr aelodau i’r cyfarfod.

1.2 Cafwyd ymddiheuriadau gan Steffan Lewis AC.
2 Papur(au) i'w nodi
2.1 Nodwyd y papur.

2.1 Llythyr at Gadeirydd y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a Chymunedau -

Bil Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus (Cymru) - 10 lonawr 2018

3 Datganoli pwerau cyllidol i Gymru: Sesiwn dystiolaeth 3 (Awdurdod

Refeniw Cymru)

3.1 Cymerodd y Pwyllgor dystiolaeth gan Kathryn Bishop, Cadeirydd, Awdurdod
Refeniw Cymru, a chan Dyfed Alsop, Prif Weithredwr, Awdurdod Refeniw Cymru ar y

paratoadau ar gyfer datganoli pwerau cyllidol i Gymru.

3.2 Cytunodd vy Prif Weithredwr i roi nodyn i'r Pwyllgor yn nodi'r hyn y bydd Awdurdod

Refeniw Cymru yn ei wneud yn ystod y cyfnod hyd at 1 Ebrill 2018 i sicrhau bod gwaith

y Gofrestrfa Tir ynghylch trafodiadau trawsffiniol yn cael ei gydlynu.

4 Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y cyhoedd o
weddill y cyfarfod

4.1 Derbyniwyd y cynnig.
5 Datganoli pwerau cyllidol i Gymru: Trafod y dystiolaeth

5.1 Trafododd y Pwyllgor y dystiolaeth a ddaeth i law.

6 Deddf Treth Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi Trethi Datganoledig
(Cymru) 2017: Offerynnau Statudol ym maes treth

6.1 Trafododd y Pwyllgor yr offerynnau statudol ym maes treth a ganlyn, gan gytuno i
gyflwyno adroddiad arnynt:

e Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Bandiau Treth a Chyfraddau Treth) (Cymru)
2018
e Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Swm Penodedig o Rent Perthnasol) (Cymru)

2018
Tudalen y pecyn 6



e Rheoliadau Deddf Treth Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi Trethi
Datganoledig (Cymru) 2017 (Diwygio Atodlen 5) 2018

e Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Gweinyddu) (Cymru) 2018

e Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Darpariaethau Trosiannol) (Cymru) 2018

7 Deddf Treth Gwaredu Tirlenwi (Cymru) 2017: Offeryn Statudol ym

maes treth

7.1 Trafododd y Pwyllgor Reoliadau Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cyfraddau Treth)
(Cymru) 2018 a chytunodd i gyflwyno adroddiad arnynt.

Tudalen y pecyn 7



Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee
FIN(FﬁO?.-]S PTNI1

. = 7
E Ite n-ll\a 'DJakeford AM/AC '\?}g

Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid .
Cabinet Secretary for Finance _ ,J(l

Llywodraeth Cymru

Welsh Government
Ein cyf/Our ref MA-P/MD/4704/17

Simon Thomas AC
Cadeirydd, y Pwylligor Cyllid
Cynulliad Cenedlaethol Cymru
Bae Caerdydd
Caerdydd
CF99 1NA
{8 lonawr 2018

NNG\ %\.A‘}\G\(

Yng nghyfarfod y Pwyllgor Cyllid ar 11 lonawr, fe ymrwymais i gyflwyno rhagor o wybodaeth
ynghylch y sefylifa bresennol o ran amrywiaeth gyda phroses recriwtio barhaus ACC. Mae'’r
wybodaeth fel a ganlyn:

Cyfanswm y penodiadau a wnaed hyd yma: 34

Nifer y menywod a benodwyd: 18, neu 53%

Nifer y dynion a benodwyd: 16, neu 47%

Nifer y siaradwyr Cymraeg rhugl a benodwyd: 11, neu 32%

Nid yw'n briodol ar hyn o bryd i mi gyhoeddi gwybodaeth ynghylch mathau eraill o
amrywiaeth o ran aelodau o staff ACC, megis grp ethnig. Oherwydd nifer y gweithwyr
presennol, byddai cyflwyno’r wybodaeth honno yn ei gwneud hi'n bosibl i unigolion gael eu
hadnabod, yn enwedig pan fydd llai na phum aelod o staff mewn rhai grwpiau. Byddaf yn
fwy na pharod i ddarparu rhagor o ddata amrywiaeth pan fydd ACC yn gyflawn a'r broses
recriwtio wedi'i chwblhau.

In QJV\Q.
Ma«//&,

Mark Drakeford AM/AC
Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid
Cabinet Secretary for Finance
Canolfan Cyswillt Cyntaf / First Point of Contact Centre:

Bae Caerdydd » Cardiff Bay 0300 0604400
Caerdydd « Cardiff Gohebiaeth.Mark.Drakeford@llyw.cymru
CF99 1NA Correspondence.Mark.Drakeford@gov.wales

Rydym yn croesawu derbyn gohebiaeth yn Gymraeg. Byddwn yn ateb gohebiaeth a dderbynnir yn Gymraeg yn Gymraeg ac ni fydd
gohebu yn Gymraeg yn arwain at oedi.

We welcome receiving correspondence in Wel%“%l:@rgsbérge@&yﬂe&d in Welsh will be answered in Welsh and corresponding
in Welsh will not lead to a delay in responding.



Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee E|tem 3
FIN(5)-03-18 P1

Career history — Adrian Crompton

May 2007 to date
Director of Assembly Business, National Assembly for Wales

— leadership of some 160 staff who provide the specialist parliamentary research, legal,
procedural, communications and administrative support that the Assembly requires;

— personal responsibility for ensuring the effective conduct of all formal proceedings of the
Assembly in its plenary meetings and committees;

— principal advisor to the Llywydd on the programme of legislative reform to increase the size of
the National Assembly and fundamentally reform its electoral system;

— resource budget of around £7 million;

— member of executive boards within the organisation that provide strategic leadership, ensure
good governance and decide the strategic allocation of all financial and personnel resource;

— numerous corporate responsibilities: for example, currently as chair of the principal change
initiative, the MySenedd digital transformation programme;

— senior advisor to the National Assembly for Wales Remuneration Board, the independent body
that sets the pay, pension and financial support of Assembly Members.

April 2014 to date
Global Partners Governance Associate

Spent 2014 working for Global Partners Governance, a social purpose company strengthening
parliamentary democracy and political institutions in countries around the world. This work continues
today, alongside role at the National Assembly, providing expert advice and support to senior politicians
and civil servants, primarily in countries in the Middle East and North Africa — Sudan, Iraq, Egypt and
Jordan. This expertise and practical support is at the heart of projects nurturing democratic transition in
what are some of the most difficult and challenging political environments in the world.

September 2006 to May 2007
Head of the Members' Research and Committee Service, National Assembly for Wales

March 2004 to August 2006
Head of the Members' Research Service, National Assembly for Wales

July 1999 to March 2004
Committee Clerk, National Assembly for Wales

October 2002 to October 2003 (secondment)
Advisor to the University of London Constitution Unit

February 1998 to July 1999
Government statistician, Welsh Office/National Assembly for Wales

May 1988 to February 1998
Research Clerk, House of Commons Library Research Division

Tudalen y pecyn 9



Career history — Adrian Crompton

Other information

University of Bath 1983-87. BSc Economics, 2:1.
Industrial placement with IBM 1985-86.

1997 Industry & Parliament Trust Fellowship with Railtrack

2011 - 2017, a Board member of LINC Cymru, a socially responsible company providing social
housing and care services for the elderly across south Wales.

Member of the Study of Parliament Group, which brings together senior parliamentary staff and
academics studying parliamentary government and political science.

Member of the Political Studies Association, which promotes political engagement and research
with politicians, academia, the media and other key opinion formers.

Tudalen y pecyn 10



Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 11



Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee

FIN(5)-03-18 P2 .
Eitem 6

HM Revenue Jim Harra,
Director General

& Customs Customer Strategy and Tax Design
2E/07, 100 Parliament Street
London
SWI1A 2BQ

Prof. Mark Drakeford AM

Cabinet Secretary for Finance and Local

Government Tel: 03000 532108
Welsh Government

Cathays Park

Cardiff Email: Jim.Harra@hmrc.gsi.gov.uk
CF99 1NA

Date: 6" December 2017

Dear Professor Drakeford,

We are preparing HMRC’s contribution to this year’s report for the National Assembly for
Wales and UK Parliament on the implementation of the fiscal aspects of the Wales Act 2014.
Before that report is published, | wanted to bring to your attention a recent change in the
estimate of costs which HMRC will be charging to the Welsh Government for that work.

In June we gave the Welsh Government an early high-level estimate of £1 million for the
work to transition to Land Transaction Tax in Wales (there is no charge for the work to
transition to Landfill Disposals Tax). That estimate was in line with the cost of the transition
to Land and Buildings Transactions Tax in Scotland in 2015. At that stage there was still
considerable uncertainty surrounding the scope and nature of the work required to
implement the necessary changes. The changes are needed to ensure that our SDLT
systems will no longer accept returns and payments for transactions in Wales and to receive
essential Welsh land transaction data (as set out in legislation) into our systems for
statistical, valuation and compliance purposes.

We have had to revisit some of our early assumptions to take account of the fact that a
different IT approach is needed from that taken in 2015, due largely to changes to HMRC’s
IT platform and increasingly sophisticated cybersecurity systems and processes. A large
part of the systems used for the solution for Scotland has since begun to be
decommissioned. This changing IT landscape has made it more difficult for HMRC to
provide accurate cost estimates.

Our current best estimate, which we have shared with your officials, is £1.8m and we will
continue to look for ways to reduce this. There are however still some uncertainties and we
believe that the final figure will be in the range of £1.75m to £2m. | realise that this is a
considerable difference and can only apologise for our earlier underestimate.

The work is being closely monitored and challenged to ensure that our charge to the Welsh
Government is only for the essential additional costs directly attributable to devolution and
that those costs are minimised wherever possible. Since the new estimate emerged in the
last few weeks, we have kept your officials informed and given them detailed information on
the reasons for the changes.

Tudalen y pecyn 21



Part of the IT solution serves to bring data from the Land Transaction Tax onto HMRC’s new
Enterprise Data Hub (EDH). EDH links across HMRC’s IT estate and enables data from
different taxes and functions to be matched and linked, providing the ideal infrastructure for
HMRC'’s planned collaboration with the Welsh Revenue Authority on compliance. It is a
robust and future-proofed solution, not only in terms of HMRC’s own systems but to enable
vital joint working between our respective tax authorities. We expect to see the benefit of
this in the coming years as we embed our collaboration.

In accordance with the Command Paper accompanying the Wales Act 2014, HMRC will
pass onto the Welsh Government the savings to HMRC of no longer administering Stamp
Duty Land Tax and Landfill Tax in Wales. We currently estimate this saving to be between
£115,000 and £160,000 per year, to be rolled up into a baseline adjustment in HMRC’s
accounts. The final cost savings figure will be confirmed to Welsh Government shortly.

HMRC estimates that the overall cost of implementation for Welsh Rate of Income Tax
(WRIT) will be between £5 and £10 million. This is an early estimate based on our
experience of implementing the Scottish rate of income tax (SRIT). Costs are lower than
those for SRIT (currently estimated at £20-25 million) because we are able to take
advantage of system changes already made to accommodate SRIT. We will be actively
reviewing and challenging the estimates and assumptions for WRIT costs through the
governance of the monthly WRIT project board.

| have accepted an invitation to attend a meeting of the Finance Committee of the National
Assembly for Wales on 25" January 2018, to discuss HMRC'’s implementation of WRIT. |
hope that | might have the opportunity to meet you while | am in Cardiff to discuss the work
that HMRC is doing to implement fiscal devolution and to share our plans for working
together on devolved taxes in the future. Meanwhile, if you would like to have more detail of
the HMRC projects, senior members of the team would be happy to come to Cardiff to meet
you.

Yours sincerely,

Plocee

JIM HARRA
Director General, Customer Strategy and Tax Design

2
Tudalen y pecyn 22



Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee

FIN(5)-03-18 P3 wydr/(
Mark Drakeford AM/AC N / ( f
Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid N J,
Cabinet Secretary for Finance — JA;

Llywodraeth Cymru
Welsh Government

Jim Harra
Cyfarwyddwr Cyffredinol
Strategaeth Cwsmeriaid a Chynllunio Trethi
CThEM
2E/07, 100 Parliament Street
Llundain
SW1A 2BQ
13 Rhagfyr 2017

Annwyl Jim

Diolch am eich llythyr dyddiedig 6 Rhagfyr ynglyn ag amcangyfrif diweddaraf CThEM o'r
costau ar gyfer cyflawni agweddau ariannol Deddf Cymru 2014, gan gynnwys pontio i'r
Dreth Trafodiadau Tir yng Nghymru a rhoi Cyfraddau Cymru'r Dreth Incwm ar waith.

Rwy'n meddwl! y dylid mynd ati'n drefnus i ddatganoli trethi, a gwneud hynny mewn modd
sydd mor gosteffeithiol & phosibl. Arian a fyddai'n mynd tuag at gyllido gwasanaethau
cyhoeddus yng Nghymru fel arall yw'r arian sy'n cael ei wario gennym ar ddatganoli trethi.
Rwy'n hynod siomedig, felly, fod yr amcangyfrif diwygiedig ar gyfer y gwaith sy'n
angenrheidiol i bontio i'r Dreth Trafodiadau Tir gymaint uwch na'r amcangyfrif — a ddisgrifir
fel yr uchafswm cost — a ddarparwyd gan CThEM ym mis Mehefin. Rwy'n croesawu eich
ymrwymiad i barhau i dorri costau i'r eithaf gan ddarparu hefyd y seilwaith sydd ei angen i
alluogi CThEM ac Awdurdod Cyllid Cymru i gydweithio ar gydymffurfiaeth. Edrychaf ymlaen
at gael gwybod eto am y cynnydd diweddaraf mewn perthynas a hyn.

Rwy'n ddiolchgar am yr amcangyfrif o arbedion i CThEM o beidio 3 gweinyddu Treth Diry
Dreth Stamp a'r Dreth Dirlenwi bellach yng Nghymru — arbedion a fydd yn cael eu
trosglwyddo i Lywodraeth Cymru. Byddwn yn croesawu cael cadarnhad o’r ffigur terfynol ar
gyfer yr arbedion hyn cyn 1 Ebrill 2018. Hoffwn ddiolch ichi hefyd am yr amcangyfrif
diweddaraf o'r costau ar gyfer gweinyddu Cyfraddau Cymru y Dreth Incwm ac rwy'n nodi ei
fod yn sylweddol is na'r gost o weithredu Cyfraddau'r Alban y Dreth Incwm. Hyderaf felly y
bydd swyddogion CThEM a Llywodraeth Cymru yn parhau i gydweithio'n agos i gadw
costau cyffredinol datganoli trethi mor isel & phosibl. Bydd y costau hyn yn cynnwys y
costau pontio i'r trethi datganoledig ac, fel a ddaw'n gynyddol bwysig, costau gweithredu
Cyfradd Cymru y Dreth Incwm. Rwy'n disgwyl i'r costau hyn fod ar waelod yr ystod £5-10m

Canolfan Cyswillt Cyntaf / First Point of Contact Centre:

Bae Caerdydd « Cardiff Bay 0300 0604400
Caerdydd « Cardiff Gohebiaeth.Mark.Drakeford@llyw.cymru
CF99 1NA Correspondence.Mark.Drakeford@gov.wales

Rydym yn croesawu derbyn gohebiaeth yn Gymraeg. Byddwn yn ateb gohebiaeth a dderbynnir yn Gymraeg yn Gymraeg ac ni fydd
gohebu yn Gymraeg yn arwain at oedi.

We welcome receiving correspondence in Welsh.TA[ljﬁ@‘l'ebbryepet'éyéﬂeZiaWelsh will be answered in Welsh and corresponding
in Welsh will not lead to a delay in responding.



a byddwn yn croesawu diweddariadau rheolaidd ar sut, mewn gwirionedd, y bydd
Llywodraeth Cymru yn elwa ar systemau TG newydd CThEM.

Byddwn yn falch o gyfarfod & chi ar 25 lonawr i drafod y materion uchod ac eraill. Bydd fy
swyddfa mewn cysylltiad maes o law. Rwy'n anfon copi o'r llythyr hwn ac — ar yr amod eich
bod chi'n cytuno — eich llythyr gwreiddiol chithau i Bwyligor Cyllid Cynulliad Cenedlaethol
Cymru.

Yn gywir

Mark Drakeford AM/AC
Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid
Cabinet Secretary for Finance

Tudalen y pecyn 24



Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 25



	Agenda
	2 Papur(au) i'w nodi
	Cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 17 Ionawr 2018

	2.1 Llythyr gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid at y Cadeirydd - Recriwtio Awdurdod Cyllid Cymru - 18 Ionawr 2018
	3 Gwrandawiad Cyn Enwebu - Archwilydd Cyffredinol Cymru
	Briff Ymchwil

	6 Datganoli pwerau cyllidol i Gymru: Sesiwn dystiolaeth 4 (Cyllid a Thollau Ei Mawrhydi - HMRC)
	FIN(5)-03-18 P3 Llythyr gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid at HMRC - 13 Rhagfyr 2017
	Briff Ymchwil




